



Burdur CHP'de KONGRE HEYECANI!

CHP BURDUR



Burdur siyasetinde haftalardır merakla beklenen CHP 39. Olağan İl Kongresi bugün Cumhuriyet Yaşam Merkezi'nde gerçekleştiriliyor.

256 delegenin oy kullanacağı kongrede mevcut İl Başkanı Kadir Koç ve önceki dönem Merkez İlçe Başkanı Barış Ayten il başkanlığı için yarışıyor. Burdur'da her dönem çekişmeli geçen CHP kongreleri, bu kez de yoğun rekabet ve yüksek siyasi tansiyonun gölgesinde yapılrken, delegeler partinin yeni yönetimini belirleyecek.

Üç adayla başlayan kongre

süreci, son günlerde yaşanan gelişmelerle birlikte iki adaylı bir yarışa dönüştü. Ali Tarkan Büyükyörük'ün, MYK kararıyla tedbirli olarak disipline sevk edilmesinin ardından adaylığı askıya alındı. Büyükyörük'ün ekibi, Barış Ayten'in adaylığıyla "beyaz liste" çatısı altında yarışa devam etme kararı aldı. Tüm bu gelişmeler, kongre öncesi heyecanı artırırken CHP Burdur İl Kongresi'nin rekabetin ve parti içi dinamizmin öne çıktığı bir atmosferde geçmesi bekleniyor. 6'DA



KÖPÜKLENME, ENDİŞELENİRDİ!

Burdur Gölü kıyılarında son günlerde dikkat çeken köpüklenme, vatandaşlarda kısa süreli bir endişe yarattı.

Ancak uzmanlar, bu görüntülerin gölde olumsuz bir gelişmenin değil, tamamen doğal bir sürecin sonucu olduğunu belirtiyor.

MAKÜ Fen Edebiyat Fakültesi Biyoloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. İskender Gülle, söz konusu köpüklenmenin sonbahar ve kış aylarında göl suyunun soğumasıyla birlikte organik madde ve tuzların kimyasal tepkimesinden kaynaklanan doğal bir "sabunlaşma olayı" olduğunu söyledi. 3'TE

Burdur Konut Piyasasında

İSTİKRAR SÜRÜYOR



TÜİK Antalya Bölge Müdürlüğü'nün açıkladığı verilere göre, Burdur'da Eylül 2025 döneminde toplam 366 konut satışı gerçekleşti.

Türkiye genelinde %6,9'luk artış yaşanmasına rağmen, Burdur konut piyasasında istikrarlı bir seyir izlerken, bölgede Antalya ve Isparta'nın ardından en düşük satışın kaydedildiği il oldu.

Burdur'daki konut satışları büyük bir sıçrama yerine, mevcut seyrini koruma eğiliminde oldu. ■ HABER MERKEZİ

BURDURLU GENÇLER, 'BAKIRCILIK' MESLEĞİNİN SON USTASI İLE BULUŞTU



Burdur 15 Temmuz Şehitler Anadolu Lisesi öğrencileri, kaybolmaya yüz tutan bir mesleğin son temsilcisiyle buluştu. Tarih Öğretmeni Nuran Şahin'in öncülüğünde düzenlenen etkinlik kapsamında öğrenciler, şehrin tarihi Bakırcılar Çarşısı'nı ziyaret ederek 82 yaşındaki bakır ustası Hasan İmrak'la bir araya geldi. Yarım asrın aşkın süredir el emeğiyle sanatı yaşatan İmrak, mesleğin inceliklerini ve ustalığının Singapur'a uzanan hikâyesini gençlerle paylaştı. 3'TE



YARIM ASIR SONRA YENİDEN BİR ARADALAR

Burdur Tapu ve Kadastro'nun emektarları 50 yıl sonra buluştu...

Burdur Tapulama ve Kadastro Müdürlüğünde 1974-1988 yılları arasında görev yapmış olan Alaattin ULUÇAN ve çalışma arkadaşları, 50 yıl aradan sonra düzenlenen özel bir buluşmada bir araya geldi.

Burdur Tapulama ve Kadastro Müdürlüğünde 1974-1988 yılları arasında görev yapmış olan Alaattin ULUÇAN ve çalışma arkadaşları, 50 yıl aradan sonra düzenlenen özel bir buluşmada bir araya geldi. 5'TE

Düğer Köyü'nde Feci Kaza!



Saman Balyalarının Altında Kalan Mehmet Ali Bardaş Hayatını Kaybetti!



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

DÜŞEN 'İMAMOĞLU DÂVASI' DEĞİL
DÜŞÜREN HÂKİMİN TAKTİR YETKİSİ

Görevinde yolsuzluk yaptığı, ihaleye fesat karıştırdığı gibi iddialarla '19 Mart 2025 tarihinden beri' tutuklu bulunan ve yargılanmakta olan İstanbul Büyükşehir 'eski' Belediye (İBB) Başkanı Ekrem İmamoğlu hakkında; kendisini göz altına aldırarak iki Cumhuriyet Savcısı için kullandığı ağır sözler ve kurduğu hakaret sadedindeki cümleler nedeniyle açılan dava İstanbul 27. Asliye Ceza Mahkemesi ya da Hâkimi tarafından düşürülmüş... Düşürülme sebebi de İmamoğlu'nun ilgili savcılara yaptığı 'hakaretleri' kabul etmesi ve mahkemenin aldığı 'ön ödeme' cezasını ödemiş olması imiş!

Sıradan kişiler veya hiç bir ırapta mahalli olmayan ya da temsil ettiği herhangi bir kurumu, kuruluşu bulunmayan insanlar öfkeli, canı sıkın ya da heyecanlı oldukları zaman ve mekânlarda maksadını aşan sözler sarf edebilir, nâhoş cümleler kurabilirler! Ama normale döndükleri anda sarfettikleri yanlış söz ve kurdukları hakaretvârî cümlelerin sonunda, muhataplarından özür veya helâlik dilerler veya dilemeleri gerekir... Af ve özür talepleri muhataplarınca ya kabul edilir ya da edilmez orası ayrı bir konu...

Ancak, İstanbul gibi büyük bir dünya şehrinin ve büyük bir partinin Genel Başkan, artı Cumhurbaşkanı Adayı olan bir zatın her sözünü tartarak ve cümlesini seçerek kullanması gerekir... Amma velâkin, Ekrem İmamoğlu, bir çoğumuzun hatırlayacağı gibi; İBB Belediye Başkanı iken işlediği bazı suçlar iddiasıyla kendisini gözaltına aldırarak iki savcı için; "Kumpas ve pusu düzeni kuran iki savcı... Meslek şereflerini, meslek namuslarını kaybetmiş kişiler... Ülkemizin başına belâ olmuş veya olacak terör örgütü deneyimlerine de sâhip oldukları... Bu tür pusu ve kumpas işi terör örgütü üyesi olmakla başlanabilir... Yaptıkları bu iş ve işlemler ülkemizin adalet sistemine atılmış bir bombadır... Meslek namusunu, meslek itibarını veya itibarını yitirmiş insanlar... Şeref yoksunu bu insanlar... Milletimize ve vatana ihanet etmektedirler:" demişti!

Ve İstanbul 27. Asliye Ceza Mahkemesi veya hâkimi, Ekrem İmamoğlu'nun, iki savcı hakkında sarfettiği 'hakaretleri' demeyim ama' oldukça ağır sözlerini kabul ettiği ve mahkemenin verdiği 'ön ödeme cezasını' ödemediği için davayı düşürme karar vermiş!

Sâde bir vatandaş ve sıradan bir gazeteci olarak, biri bana bu ve buna benzer hakaretlerde bulunur ve samimi bir şekilde özür ya da af da dilemez ise ben o kişiyi affetmeyeceğim ve özrünü kabul etmeyeceğim gibi; hâkim olsam ve benim meslektaşlarıma bu ve bunun gibi ağır sözler sarf eden kişiyi de affetmem ya da davasını düşürmem veya taktir yetkimi zanlıdan yana değil, mazlum ya da mağdurdan yana kullanırım!

SAVCILAR, KARAR MERCİİ DEĞİL, ADI ÜZERİNE BİR İDDİA MAKAMIDIR. O NEDENLE, SAVCILAR POLİS VE JANDARMALARIN... HAZIRLADIKLARI TUTANAKLARI DEĞERLENDİRİR VE ZANLILARIN HAKİMLERCE VEYA MAHKEMELERCE TUTUKLU YA DA 'TUTUKSUZ OLARAK' YARGILANMASINI TALEP EDERLER. KARARI MAHKEMELER VERİR O NEDENLE SAVCILARI SUÇLAMAK BÜYÜK BİR HAKSIZLIK YA DA "BARİZ" BİR YANLIŞLIK OLUR

Her neyse; bu kadar girizgâhtan sonra konunun aslına dön-

mek ve satırlarımı ilgili mahkemenin veya hâkimin 'İmamoğlu hakkında' verdiği kararı değerlendirerek noktalamak istiyorum:

Türkiye Cumhuriyeti Devletinin Savcılar resmi birer iddia makamı oldukları gibi, Türk Ceza Kanunu'na (TCK) göre de birer devlet memuru-kamu görevlileridir... Ve iki sayın savcıya yapılan ağır ithamlar ve hakaretvârî sözler ya da kurulan nâhoş cümleler, önemsiz veya basit bir şey olmadığı için, 'ön ödeme' kapsamına dahil edilmemeli idi! Yani, İstanbul gibi büyük bir ilde görev yapan ve yerinde olmasa bile mesleğinde kıdemli ve uzman olduğunu sandığım bir hâkimin; kendisiyle aynı Adliye de görev yapan iki sayın savcıya yapılan haksız itham ve hakaretvârî sözlerin sahibini; 'Ön ödeme kapsamına' alarak davayı düşürmesi benim hukuk anlayışıma ve kanaati âcizaneme ters geldi! O hâkim, en azından meslektaşlarına, aynı adliyede görev yapan savcılara karşı daha hassas davranmalı ve söz konusu kararı alırken kıl 40 değil, 41.. ke yarmalı idi! Ve biraz empati yapmalı, yani benzer bir hakaretin kendisine yapılması ve hakaret eden kişinin para cezasıyla kurtarılması hâlinde kendisinin ne gibi bir tepki vereceğini düşünmeli idi! diyor, herkese saygılar sunuyorum.

**BEN NERDEYİM DEME, NE YAPTIM DEME
BEN KARŞI TARAFIN HAKKINA HUKUKUNA
RİAYET ETTİM Mİ? DE!**

**DÜRNİYANIN EN TEHLİKELİ YARATIĞI
SADECE HUKUK BİLEN HUKUKÇUDUR!
SUÇLUNUN BERAT ETTİĞİ YER DE YARGIÇ
HÜKÜM GİYER...**

**BİR DURUŞMADA TEK TARAFI DİNLEYEREK
VERİLEN KARAR DOĞRU OLSA BİLE, HİÇBİR
ZAMAN ÂDİL OLAMAZ!**

**ADALET NEDİR? AĞAÇLARI SULAMAK... ZULÜM
NEDİR? DİKENLERE SU VERMEKTİR!
Adaletle alâkalı sözlerden seçmeler**

Düğer Köyü'nde Feci Kaza!

Saman Balyalarının Altında Kalan
Mehmet Ali Bardaş Hayatını Kaybetti!

yerinde bulunan saman balyalarının üzerini branda ile örtmek istedi. Bu sırada dengesini kaybeden Bardaş, bir anlık dikkatsizlik sonucu üzerine düşen balyaların altında kaldı.

Bardaş'ın uzun süre dönmemesi üzerine durumdan şüphelenen yakınları, olay yerine giderek durumu fark etti ve 112 Acil Çağrı Merkezi'ne ihbarda bulundu. İhbar üzerine bölgeye sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrolde, Mehmet Ali Bardaş'ın olay yerinde hayatını kaybettiği belirlendi.



Savcının incelemesinin ardından Bardaş'ın cenazesi, otopsi yapılmak üzere morga kaldırıldı.

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur'un merkez ilçesine bağlı
Düğer Köyü'nde meydana gelen feci
kazada, saman balyalarının altında
kalan 56 yaşındaki Mehmet Ali
Bardaş yaşamını yitirdi.

Edinilen bilgilere göre, köyde yaşayan Mehmet Ali Bardaş, yağmurdan korumak amacıyla harman

HASTANEDEN
ACI HABER GELDİBURDURLU GENÇ
HAYATINI KAYBETTİ

Burdur-Fethiye karayolunda meydana gelen trafik kazasında ağır yaralanan 23 yaşındaki Ali Altaş, tedavi gördüğü hastanede yaşamını yitirdi.

Kaza, Burdur-Fethiye karayolu üzerinde meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, Ali Altaş yönetimindeki otomobil, sürücüsünün direksiyon hâkimiyetini kaybetmesi sonucu kontrolden çıkarak takla attı. Kazayı gören vatandaşların

ihbarı üzerine olay yerine sağlık ve güvenlik ekipleri sevk edildi. Kazada ağır yaralanan genç sürücü, sağlık ekiplerinin olay yerindeki ilk müdahalesinin ardından ambulansla Burdur Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı.

Yoğun bakım ünitesinde tedavi altına alınan Ali Altaş'tan acı haber geldi. Altaş, yapılan tüm müdahalelere rağmen kurtarılamayarak hayatını kaybetti.

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur'un Kozluca Köyü'nde çevre köylerde görülen şap hastalığı vakaları üzerine muhtarlık tarafından önemli bir uyarı yapıldı. Köy hayvanlarının sağlığını korumak amacıyla vatandaşlardan alınan tedbirlere titizlikle uymaları istendi.

Kozluca Muhtarlığı tarafından yapılan açıklamada, çevredeki bazı köylerde şap hastalığı tespit edildiği ve bu durumun köy hayvanları için ciddi bir risk oluşturduğu belirtildi. Hastalığın köye bulaşmaması için köy halkına ve yetiştiricilere şu uyarılarda bulunuldu:

Ticari işlemlerde dikkatli olunması ve dışarıdan gelen tacir, alıcı veya satıcılarla yapılan hayvan alım-satım işlemlerinde azami özen gösterilmesi,

Dışarıdan getirilen hayvanların karantinada tutulması ve sağlık durumlarının yakından takip edilmesi,

Şap hastalığı belirtileri (ateş, ağız ve ayaklarda yaralar, aşırı salya, topallık vb.) görülen hayvanların derhal muhtarlığa veya en yakın veteriner hekime bildirilmesi gerektiği vurgulandı.



Muhtarlık açıklamasında, köy halkının sağduyulu davranarak bu önlemlere uymasının hem köy hem de bölge hayvancılığı açısından büyük önem taşıdığı ifade edildi.

Kozluca Muhtarlığı açıklamasını "Tüm köylülerimizin menfaatine olan bu tedbirlere titizlikle riayet edilmesi önemle rica olunur." sözleriyle tamamladı. ■ YENİ GÜN MEDYA

ZAYİ

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Spor Bilimleri Fakültesi Spor Yöneticiliği Bölümü'nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Durdane Ceren BARDAKCI

ZAYİ

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi Görsel İletişim Tasarımı bölümünden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Görkem USTA

Gündemdeki haberleri **y9 yeni gün** farkıyla takip edin...

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

22 Ekim 2025 Çarşamba - Sayı: 21663

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: **Kürşat TUNCEL**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: **Selcan TUNCEL**

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.



CHP'Lİ BELEDİYELERE GELİR GİTMESİN DİYE SİSTEM DEVRE DIŞI"

MİLLETVEKİLİ AKBULUT'TAN BURDUR VE BUÇAK'TA EDS KAPALI ÇARPICI AÇIKLAMA MHP'Lİ ÇELTİKÇİ'DE EDS AÇIK

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, parti-nin kazandığı il ve ilçelerde Elektronik Denetleme Sistemi'nin devre dışı bırakıldığını öne sürdü. Akbulut buna gerekçe olarak ise EDS'lerden belediyelere aktarılan yüzde 15'lik gelir payından mahrum bırakılmadığını savundu.

'VATANDAŞ 120 İLE GİDİYOR'

"Burdur merkez ve Bucak ilçesinde EDS'ler kapalı, çalışmıyor. Çünkü ikisi de CHP'li belediyede. Burdur Çeltikçi'nin EDS sistemi ise açık ve çalışıyor, çünkü orada MHP'li belediye var. Burdur'da yol artık şehir içi yolu gibi oldu, yurttaşlarımız 120'yle gidiyor. Buralara EDS

konulmuyor. Burdur Gölü'nün etrafında tesislerin olduğu yerde insanlar düğün yapıyor, oraya araçlarıyla gidiyor.

Orada da EDS yok. Araştırdık, meğer bu EDS'ler bizim belediyelere para getirir diye CHP'li belediye bölgelerine konulmuyormuş. Böyle bir ayırım olmaz. Hedef cezalarla vatandaşın kaza yapmasını engellemekse ayrımcılık da yapmayın. EDS'yi belediye çalıştırmıyor, İçişleri Bakanlığı açıp kapıyor."

YÜZDE 15 BELEDİYEYE GİDİYOR

EDS sistemini belediyeler özel firmalara kurduruyor. Sistemin çalışması ve personeli de firma tarafından takip ediliyor. Kuruluş maliyeti karşılana kadar kesilen cezaların yüzde 30'u belediyeye ve firmaya ödeniyor. Daha sonra bu pay yüzde 15'e düşüyor. EDS sistemleri kural ihlallerini kameralarla saptıyor ve sürücülere plakasından ceza kesilerek adreslerine gönderiliyor.

■ HABER MERKEZİ

BURDURLU GENÇLER, 'BAKIRCILIK' MESLEĞİNİN SON USTASI İLE BULUŞTU



Burdur 15 Temmuz Şehitler Anadolu Lisesi öğrencileri, kaybolmaya yüz tutan bir mesleğin son temsilcisiyle buluştu. Tarih Öğretmeni Nuran Şahin'in öncülüğünde düzenlenen etkinlik kapsamında öğrenciler, şehrin tarihi Bakırcılar Çarşısı'nı ziyaret ederek 82 yaşındaki bakır ustası Hasan İmrak'la bir araya geldi. Yarım asrı aşkın süredir el emeğiyle sanatı yaşatan İmrak, mesleğin inceliklerini ve ustalığının Singapur'a uzanan hikâyesini gençlerle paylaştı.

Burdur 15 Temmuz Şehitler Anadolu Lisesi öğrencileri, Tarih Öğretmeni Nuran Şahin'in organizasyonu ile merkezindeki Bakırcılar Çarşısı'nı ziyaret etti. Öğrenciler, 82 yaşındaki ve mesleğin Burdur'daki son temsilcisi olan bakır ustası Hasan İmrak ile tanışarak, el emeği ve zanaatın Singapur'a kadar uzanan hikâyesini ilk ağızdan dinledi.

Burdur 15 Temmuz Şehitler Anadolu Lisesi öğrencileri, meslek seçimlerine ışık tutacak, unutulmaya yüz tutan bir zanaatın son temsilcisiyle buluştu. Okulun Tarih Öğretmeni Nuran Şahin'in öncülüğünde organize edilen anlamlı bir faaliyetle öğrenciler, şehrin tarihi Bakırcılar Çarşısı'nın yolunu tuttu.

70 Yıllık Tecrübe Tek Bir Usta'da Toplandı

Ziyaretin odak noktası, 82 yaşındaki ve tam 70 yıldır bakırcılık mesleğini sürdüren Hasan İmrak oldu. Burdur'da bu mesleği tek başına ayakta tutan usta olan Hasan İmrak, genç yaşta başladığı ve Türkiye'nin dört bir yanını gezerek

tecrübe kazandığı meslek hayatını öğrencilerle paylaştı.

Öğrenciler, mesleğin emektarı olan Hasan İmrak'ın sadece yerel değil, aynı zamanda uluslararası başarısını da hayranlıkla dinledi. Birçok dergiye röportaj vermiş olan usta, el emeği göz nuru eserlerinin Singapur'a dahi ihraç edildiğini aktararak, geleneksel zanaatın sınır tanımayan değerini gözler önüne serdi. Ziyaretin amacı, öğrencilere teorik bilginin yanı sıra, mesleklerin emektarları aracılığıyla çalışma ahlakını ve el sanatlarının kıymetini göstermekti.

Mesleki Mirasa Sahip Çıkma Çağrısı

Burdur 15 Temmuz Şehitler Anadolu Lisesi, bu tür etkinliklerle öğrencilerini sadece akademik hayata değil, aynı zamanda toplumsal ve mesleki mirasa da hazırlamayı hedefliyor. Bu önemli ve başarılı organizasyonu gerçekleştiren Tarih Öğretmeni Nuran Şahin'e, projeye destek veren Ahmet Akdağ ve Sefa Söylemez'e okul yönetimi tarafından teşekkür edildi.

■ YENİ GÜN MEDYA

BURDUR GÖLÜ'NDE KÖPÜKLENME ENDİŞELENİRDİ!

Uzmanlar Rahatlattı: 'Doğal Bir Süreç'

Burdur Gölü kıyılarında son günlerde gözlemlenen beyaz köpükler, vatandaşların dikkatini çekti ve endişe yarattı. Ancak uzmanlara göre bu durum gölde olumsuz bir değişimin değil, tamamen doğal bir kimyasal sürecin sonucu. MAKÜ Fen Edebiyat Fakültesi Biyoloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. İskender Güllü, sonbahar ve kış aylarında görülen bu köpüklenmenin göl suyundaki organik maddeler ve tuzların doğal tepkimesiyle oluştuğunu belirterek, "Endişe edilecek bir durum yok" dedi.

Burdur Gölü kıyılarında son günlerde gözlemlenen köpüklenme, vatandaşlarda endişe yarattı. Ancak uzmanlara göre durum tehlikeli değil.

Burdur Gölü kıyılarında son günlerde gözlemlenen köpüklenme, vatandaşlarda endişe yarattı. Ancak uzmanlara göre durum tehlikeli değil. Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Fen Edebiyat Fakültesi Biyoloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. İskender Güllü, görülen köpüklenmenin göldeki olumsuz bir gelişmenin değil, doğal bir kimyasal sürecin sonucu olduğunu belirtti.

Son yıllarda kuraklık ve yoğun su kullanımı nedeniyle su seviyesi hızla düşen Burdur Gölü'nde, soğuk poyraz rüzgarları ve dalgaların da etkisiyle kıyı bölgelerde beyaz renkli köpük birikintileri oluştu. Türkiye'nin yedinci büyük

gölü olan Burdur Gölü'nde bu görüntüler, nisan ayında da benzer şekilde görülmüştü.

Prof. Dr. Güllü, "Bu köpüklenme, özellikle göl suyunun soğuduğu sonbahar-kış dönemlerinde sudaki organik madde ve tuzların kimyasal reaksiyona girmesiyle ortaya çıkan doğal bir 'sabunlaşma fenomeni'dir'. Endişe edilecek bir durum söz konusu değildir" dedi.

Tuzlu göllerde bu tür köpüklenmenin doğal olarak görülebildiğini aktaran Prof. Dr. Güllü, "Bazen sanayi veya evsel atıklar da benzer görüntülere yol açabilir; ancak Burdur Gölü'nde bu köpüklenme her yıl sonbahar, kış ve ilkbaharın ilk dönemlerinde doğal yollardan oluşur" ifadelerini kullandı.

Uzmanlar, göldeki su seviyesinin düşmesinin devam etmesine rağmen, köpüklenmenin gölün mevcut ekolojik dengesinden kaynaklanan doğal bir süreç olduğunun altını çizdi. ■ HABER MERKEZİ



UMAMI

Türk mutfağında saklı umami kaynakları: "Umami" tam olarak nedir?

Günlük yemeklerimizde hissettiğimiz ama çoğu zaman adını anmadığımız bir tat var: umami. Salçanın sıcak notaları, soğanın derinliği, deniz ürünlerinin dolgunluğu birleşince damağımızda kalıcı bir iz bırakıyor. Bilim tarafı net; şimdi sırada mutfağımızdaki saklı kaynakları keşfetmek var.

Türk mutfağı, umamiyi gösterişsiz ama etkili malzemelerle yıllardır sofralarımıza taşıyor. Lahana dolmasından hamsili pilava, kıymalı bezelyeden mantıya kadar tanıdık lezzetlerde aynı dil konuşuluyor: derin, kalıcı ve tatmin eden bir tat. **Peki; bu katmanlar nasıl kuruluyor, hangi malzemeler başrolde?**

UMAMI NEDİR?



Umami, Japonca kökenli bir kelime ve "hoşa giden, etsi, derin lezzet" anlamına geliyor. 20. yüzyıl başında Japon bilim insanları, dashi suyun-

daki o kendine özgü dolgun tadın ayrı bir temel tat olduğunu belirledi.

Umami, ağızda uzun süre kalan bir dolgunluk, tükürük artışı ve boğazın arka kısmında hafif bir uyarılma hissiyle kendini gösterir.

BİLİMSEL ARKA PLAN

Umaminin temel bileşeni glutamattır; tat etkisi et ve deniz ürünlerinde doğal bulunan nükleotidlerle (inosinat-IMP, guanilat-GMP, adenilat-AMP) birleşince belirgin şekilde güçlenir.

Bu bileşiklerin bir arada bulunması, yemeğin "gövdesini" artırır ve daha az tuzla daha tatmin edici sonuçlar elde etmeye yardımcı olur. Bu yüzden bazı yemeklerde küçük miktarlardaki domates, mantar ya da et suyu bile lezzeti bir anda "yukarı çeker."

TÜRK MUTFAĞINDA GİZLİ UMAMI KAYNAKLARI

Türk mutfağında umami, en çok domates ve domates salçasında hissedilir; güneşte kurutulmuş ya da yoğunlaştırılmış salçanın etkisi daha belirgindir. Soğan, sarımsak, mantar, yoğurt ve peynir gibi fermente ürünler; et suyu, kemik suyu, kuru baklagiller, kurutulmuş biber ve patlıcan gibi malzemeler de umami katmanlarını destekler.

Deniz ürünlerinde özellikle hamsi ve uskumru gibi yağlı balıklar; etlerde ise uzun süre pişirilmiş dana, kuzu ve tavuk yemekleri öne çıkar. Tarhana, pastrma ve yoğurt bazlı soslar ise fermente karakterleriyle tabakta derinlik yaratır.

TABAKTA SENTEZ: KLASİKLERDE UMAMI DENGESİ

Lahana dolması, kıyma ve soğanla birleştiğinde güçlü bir umami temeli kurar; salça ve yoğurtla tamamlanınca dengeli bir gövde oluşur. Kıymalı bezelye, soğan ve domates salçasının desteğiyle sade ama dolgun bir lezzet verir.

Karadeniz'in klasiği hamsili pilavda, balığın doğal umamisi soğan ve fırınlanmış pirincin tost notalarıyla birleşerek tatlı-tuzlu bir uyum yakalar. Mantıda ise kıyma-soğan içi, domates sosu ve yoğurt üçlüsü umamiyi farklı katmanlarda sunar; tereyağındaki hafif kızartma, bu katmanlara sıcaklık katar.

NEDEN ÖNEMLİ?

Umami bilinci, günlük yemekleri daha dengeli ve doyurucu kılar. Aynı zamanda tuzu azaltmak isteyenler için lezzetten ödün vermeden pratik bir yol sunar. Malzemeleri doğru eşleştirmek, uzun süreli tatmin hissi ve tabakta profesyonel bir lezzet mimarisi sağlar. Kısacası, umami sadece "beşinci tat" değil; doğru kullanıldığında mutfakta stratejik bir araçtır.

(haberturk.com)



Bütün gün aynı şarkıyı mı söylüyorsunuz? "Earworm" etkisi: Neden bir şarkı gün boyu aklımızda takılı kalır?

Sabah işe giderken kulağınıza takılan o şarkı, günün sonunda hâlâ dilinizde mi? Hepimizin başına gelen bu durum, aslında beynin müzikle kurduğu güçlü bağın bir sonucudur. Bilim, "earworm" adı verilen bu etkiyi yıllardır araştırıyor. Neden bazı melodiler zihninizde yankılanmaya devam ederken bazıları bir anda silinir? İşte bu ilginç fenomenin ardındaki psikoloji, nöroloji ve duygusal nedenler...

Bir şarkı bazen sadece birkaç saniyelikliğine duyulur ama gün boyu peşimizi bırakmaz. Nakartın her döngüsünde "of yine başladı" deriz ama beynimiz o melodiyi takıntılı bir şekilde tekrar etmeye devam eder. "Earworm" olarak bilinen bu durum, müziğin insan zihninde bıraktığı en güçlü izlerden biri. **Peki; neden bazı melodiler beynimizde sıkışıp kalıyor, bazılarıysa hemen uçup gidiyor?**

Şarkı ezgilerinin istenmedik bir şekilde kulağa takılmasına ve gün boyunca tekrarlanmasına earworm adı verilir



BEYNİN MÜZİKLE OYNADIĞI OYUN

Bir sabah işe giderken radyoda çalan bir şarkı, gün boyu zihninizde dönüp duruyorsa, yalnız değilsiniz. Bilim insanları bu durumu "earworm" ya da Türkçesiyle "kulak kurdu" olarak tanımlıyor.

Bu etki, beynin özellikle tanıdık, tekrarlayıcı ve kolay hatırlanan melodilere verdiği otomatik bir tepkiden kaynaklanıyor. Müzik, beynin hafıza ve ödül merkezlerini aynı anda uyarıyor; bu da melodinin istemsizce zihne kazınmasına neden oluyor.

HANGİ ŞARKILAR DAHA ÇOK TAKILYOR?

Araştırmalara göre, yüksek tempolu, kolay söylenebilir nakaratlara sahip ve sık tekrar eden parçalar "earworm" etkisini en çok tetikleyen türden. Örneğin Lady Gaga'nın "Bad Romance"i, Queen'in "Bohemian Rhapsody"si veya Pharrell Williams'ın "Happy"si gibi şarkılar, ritimleri ve melodik yapılarıyla hafızada kolayca yer ediyor. İlginçtir ki, bazı insanlar belirli türlerdeki müziklere diğerlerinden daha duyarlı. Özellikle müzikle iç içe yaşayanlar veya müzikal hafızası güçlü kişiler, bu etkiyi daha sık deneyimliyor.

BEYNİN HAFIZA DÖNGÜSÜ ve TEKRAR MEKANİZMASI

Earworm etkisinin arkasında beynin "çalışma belleği" olarak bilinen kısa süreli hafıza sistemi var. Beyin, bir melodiyi tamamlamaya çalışırken sürekli o şarkının eksik kalan kısmını "doldurma" eğilimi gösteriyor. Yani aslında biz o melodiyi bilinçli olarak hatırlamaya çalışmasak da, beynimiz kendi kendine o boşluğu kapatmaya uğraşiyor. Bu döngü tamamlanmadıkça da şarkı zihinden gitmiyor.

KURTULMAK MÜMKÜN MÜ?

Bu istenmeyen müziksel takıttan kurtulmanın birkaç yolu var. Uzmanlar, şarkının tamamını dinlemenin veya zihni farklı bir işle meşgul etmenin etkili olduğunu söylüyor. Bazı araştırmalara göre, sakız çiğnemek bile beynin ritimle senkron kurmasını bozarak melodinin tekrarını azaltabiliyor. Alternatif olarak, başka bir şarkıya geçmek ya da bilinçli olarak sessizliğe yönelmek de işe yarayabiliyor.

(haberturk.com)

"DEJA VU" (zaten görülmüş!)

Deja vu'nun bilimsel açıklaması ne? Neden bazı insanlarda daha sık görülüyor?

Deja vu'nun bilimsel açıklaması ne? Neden bazı insanlarda daha sık görülüyor?

Bir mekâna ilk kez girdiğinizde her şey size tanıdık geliyor mu?

Ya da biriyle konuşurken, "Bu anı daha önce yaşamıştım" hissine mi kapılıyorsunuz?

Bilim insanları bu hissin ardında gizemli bir kehanet değil, beynin karmaşık bir hafıza oyunu olduğunu söylüyor. İşte deja vu'nun bilimsel açıklaması ve neden bazı insanlarda daha sık görüldüğüne dair detaylar...

Bir sahne, bir koku ya da bir cümle geçmişten gelmiş gibi hissettirir. Oysa o an tamamen yenidir. Beynimiz neden bu tuhaf tanıdıklık hissine kapılır? Uzmanlara göre deja vu, zihninizin hatasından doğan en büyüleyici fenomenlerden biri. İşte deja vu'nun gizemli dünyası ve arkasındaki bilimsel gerçekler...

BEYNİN HAFIZA OYUNU

"Deja vu" Fransızca kökenli bir kelime ve "zaten görülmüş" anlamına geliyor.

Günlük yaşamda bir mekâna ilk kez gittiğimizde veya biriyle ilk kez konuşurken "Bunu daha önce yaşamıştım" hissine kapıldığımız o anlar, işte tam olarak bu fenomene karşılık geliyor.

Ancak bilim insanlarına göre deja vu, geçmişte gerçekten yaşanmış bir olayın hatırlanması değil; beynin kısa süreli bir hatası. Yani bir tür "hafıza yanlışlaması". Araştırmalar, bu hissin beynin hafıza merkezlerinden biri olan hipokampus ile bağlantılı olduğunu gösteriyor. **Beyin, yeni bir anıyı işlerken onu yanlışlıkla "daha önce kaydedilmiş bir anıymış" gibi etiketliyor. Bu da kişide "tanıdıklık" hissi yaratıyor. Aslında o an tamamen yeni olsa bile, beyin geçmişte yaşanmış gibi davranıyor.**

BİLİM NE DİYOR?

Nörologlar deja vu'nun genellikle temporal lob adı verilen bölgede meydana gelen çok kısa süreli elektriksel bir dalgalanmayla tetiklendiğini düşünüyor. Bu bölge, hem duygusal hem de görsel hafızanın yönetiminden sorumlu. Yani beynin bir anlığına "kısa devre yapması", sahte bir hatıra hissini doğurabiliyor.



İlginç bir şekilde deja vu yaşayan kişiler, genellikle daha genç ve daha aktif bir bilişsel yapıya sahip bireyler oluyor. Bu da beynin daha hızlı bilgi işlediği dönemlerde, sistemin "senkron kayması" yaşama olasılığını artırıyor.

Öte yandan epilepsi hastalarında deja vu'nun daha sık görülmesi, bu hissin nörolojik temellerini destekleyen önemli bir kanıt olarak değerlendiriliyor.

BAZI İNSANLARDA NEDEN DAHA SIK GÖRÜLÜR?

Herkes hayatında en az bir kez deja vu yaşar ama bazı kişilerde bu durum daha sık tekrarlanır. Bunun nedeni, beynin bilgi işleme hızının ve dikkat düzeyinin kişiden kişiye farklı olmasıdır.

Yoğun hayal gücü, yüksek stres seviyesi veya uykusuzluk da bu hissi tetikleyebilir. Özellikle rüya ile gerçek arasındaki sınırın bulanıklaştığı anlarda, beyin yaşanan anı yanlış sınıflandırarak deja vu hissini yaratabilir.

Bazı araştırmalar ise deja vu'nun beynin gerçeklik kontrol mekanizmasının bir deneme sürümü olduğunu öne sürüyor. Yani zihnimiz, "Bu sahne tanıdık mı yoksa tamamen yeni mi?" sorusunu test ederken bir anlığına yanılıyor.

KISACA: ZİHİNSEL BİR DEJA VU PROVASINDAYIZ

Deja vu'nun ardında gizemli bir geçmiş yok; daha çok beynin karmaşık bilgi akışında yaşanan küçük bir karışıklık var. Ancak yine de bu anlar, insan zihninin ne kadar şaşırtıcı çalıştığını hatırlatıyor.

Kısacası deja vu, beynin kendine özgü küçük bir "optik illüzyonu." Gerçekle hayalin birbirine karıştığı o birkaç saniye, bilincin sınırlarında gezinen büyüleyici bir yanlışlamadan ibaret.

Kaynak: BBC, Cleveland Clinic (haberturk.com)



Özel sağlık sigortasında kurallar değişti

Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu tarafından yayımlanan karara göre, 1 Ocak 2026 tarihi itibarıyla özel sağlık sigortasında yeni düzenlemeler geliyor.

Resmi Gazete'de yayımlanan karara göre söz konusu değişiklik ile sigortalıların hakları genişletilecek. Düzenleme 1 Ocak 2026 itibarıyla yürürlüğe girecek.

Seyahat sağlık sigortaları ve hastalık sigortaları özel sağlık sigortası kapsamından çıkarıldı. Böylece, özel sağlık sigortası yalnızca bireysel ve grup sağlık poliçelerini kapsayacak şekilde tanımlandı. Bekleme süresi yalnızca ilk poliçe dönemine mahsus olarak belirlenebilecek.

Sigortalı aynı plan kapsamında poliçesini yenilediğinde bekleme süresi

tekrar uygulanamayacak. Aynı şekilde sigortalının şirket değiştirmesi durumunda da bu süreden muaf olacak. Şirketler 60 yaşını doldurmuş sigortalılara belirli koşullar altında ömür boyu yenileme garantisi sunmakla yükümlü olacak.

Yönetmeliğe eklenen yeni madde uyarınca, özel sağlık sigortası sahipleri belirli şartları sağlayarak başka bir sigorta şirketine geçtiklerinde ömür boyu yenileme garantilerini koruyabilecek.

Bu geçişlerde tüm bilgi aktarımı yalnızca Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi aracılığıyla gerçekleştirilecek.

Sigorta şirketleri, doğrudan sigortalılardan bilgi talep edemeyecek ve yalnızca bu merkez üzerinden sağlanan yetkilendirilmiş verileri kullanabilecek.

KATILIM SERTİFİKASI ZORUNLU

Yönetmelikle birlikte grup sağlık sigortası kapsamındaki sigortalılar için katımlı sertifikası düzenlenmesi zorunlu hale geldi.

Bu sertifikada sigortalının hakları, teminatların kapsamı ve varsa yenileme garantisine ilişkin bilgiler yer alacak.

Grup poliçesinden ayrılarak bireysel sigortaya geçen sigortalılar, yenileme garantisi haklarını kaybetmeyecek.

(haber global.com)



Fatih ÖZCAN

DENEMELER

AB'nin küresel bir kuvvet olma şansı var mı?

Türkiye'nin AB kapisına bağlanmışlığı hakikati

Ya da soruyu AB, "ABD'nin kuyruğunda küresel bir kuvvet olabilir mi?" şeklinde de koyabiliriz.

Türkiye'nin milli çıkarlarının Asya'da olduğu ve giderek ekseninin Avrasya'ya kayacağına bilincine Batı 40 yıl önce vardı. Brezinski 1980'li yıllarda, "Türkiye'nin çıkarı Asya'da. Eninde sonunda Batı'dan kopacak" diye yazıyordu. Türkiye'nin Avrasya'da bağımsız, başı dik şerefli konumuna yerleşmesi ekonomik, toplumsal ve milli mecburiyetlerindendir. Bu nedenle ABD emperyalizmi, bu süreci durdurmak, en azından yavaşlatmak amacıyla Türkiye'nin önüne oyalanacağı bir oyuncak olarak "AB üyeliği" seçeneğini koydu. Bir bakıma Türkiye'yi AB'nin kapisına bağladılar.

Oysa Batılı liderler bu meselenin hakikatini biliyorlardı. Yani Türkiye'nin AB'ye alınmasının mümkün olmadığını, sadece oyalandığını belirtiyorlardı. AB'nin genişlemesinden sorumlu eski komiseri Günter Verheugen Almanya Cumhurbaşkanı'na, "Türkiye'yi AB üyeliği kandırmacısıyla oyalamamız dürüst bir davranış değil. Türkiye'yi AB'ye almayacağımızı Türk yetkililere söylemeliyiz." diyordu. Alman Cumhurbaşkanı'na da cevaben "Biz Türkiye'nin AB üyesi yapılmayacağını akıllı bir insanın anlayacağı her şekilde kendilerine söyledik. Buna rağmen anlamak istemiyorlarsa yapacağımız bir şey yok." şeklinde utançtan yerin dibine geçmemiz gereken bir cevap veriyordu.

Tabii dürüst olmama durumu karşılıklıydı. Türk yetkililerin de olamayacak işe amin demelerinin altında bir çapanoğlu bulunuyordu. Onlar da kendi halkını "AB üyeliği" hayalleriyle oyalıyorlardı. "AB'ye üye olacak, sınırlar ortadan kalkacak, herkes elini kolunu sallayarak Avrupa ülkelerine girip çıkabilecektik, sengin olacaktık vs."

AB HAYRANLARI: "BİR DAHA GEL, BİR DAHA GEL, ÇANAKKALE'DEN..."

1990'larda sağdan sola bütün devlet adamlarımız, siyasilerimiz AB diye yatıp AB diye kalkıyorlardı. AB üyeliği için ölüp ölüp diriliyorlar, karşısında 40 takla atıyorlardı. 2005'te Türkiye resmen AB'ye katılım müzakerelerine başlamasıyla birlikte AK Parti Hükümeti günlerce halka şenlik yaptırttı. Nereden nereye! Bir asır önce içimize tam girme teşebbüsünde bulduklarından dolayı Mustafa Kemal önderliğinde kıçlarına tekme vurarak kovduklarımızın arasına katılmaya can atıyoruz. Şimdi de aynı virüs bu kez Anamuhalefetin içinde girmiş durumda. Ancak onlar bir adım daha ileri giderek yana yakıla "bir daha gel, bir daha gel Çanakkale'den..." diye yalvar yakar oluyorlar. Yani Sivas Kongresi'ndeki mandacı zihniyet zuhur etmiş durumda. Yurt içi eylemlerde dış güçlere Türki-

ye'ye müdahale çağrılarını yaptıkları yetmiyormuş gibi son zamanlarda yurt dışında, Brüksel'de yaptıkları mitingde kürsüye çıkarttıkları Türkiye ve Türk düşmanı bir milletvekiline ülkesinin Cumhurbaşkanı'yı yuhalatırma gaflet ve dalaleti, hatta ihaneti içinde düşmekten çekinmemişlerdir. Oysa devrimci Atatürk milliyetçiliğinde muhalif de olsan kendi ülkenin unsurlarına karşı yabancı kuvvetlerle birlik olmamak vardır. Kardeşler oyuncak üzerinden birbirleriyle kapışır ama komşunun çocuğuna karşı birlikindedirler. Aynı sokak komşularıyla herhangi bir konuda tartışabiliriz ama diğer sokaklardan herhangi bir tasallut anında birleşiriz. Evimizin için dizaynı, ülkemizin nasıl yönetileceği konusunda rakiple- rimizle (düşman değil, rakiplerimizle) kavga ederiz ama rakiplerimize bile yönelmiş dış bir saldırıda yumruk gibi kenetleniriz. Yani iç meselelerimize dış müdahalelere her daim karşı çıkarız. Ama zamane muhalefeti dış kuvvetlere müdahale çağrılarında bulunabilmektedir.

ATLANTİKÇİ SİYASETLERİN KUYRUĞUNDA KÜRESEL KUVVET OLMA HAYALI

Konumuza dönersek, dünya kuvvetler dengesinde tali emperyalist kuvvetler arasında yer alan Avrupa Birliği (AB) küresel bir kuvvet olma peşinde görünüyor. Ancak Almanya, Fransa, İngiltere gibi emperyalist devletlerin mevcut liderleri Atlantikçi siyasetlerden bir türlü vazgeçip bağımsız bir çizgi tutturamıyorlar. Trump'un kucağının sıcaklığına alışmışlar, ABD güdümünden bir türlü ayrılmıyorlar.

İlk zamanlarında Trump'un küresel etki alanlarından çekilme, içe kapanma vaatleri karşısında AB ülkeleri, ABD'nin boşalttığı alanları doldurma, olağanüstü bütçelerle küresel bir kuvvet olma ve hegemonya yaratma, sınırsız bir silahlanmaya girişme alametleri gösterdiler. Rusya'ya karşı savaş politikası izleme, Ukrayna'yı silahlandırma sürdürme politikası izlediler. Ama sonunda Trump yeni ticaret tarifeleri dayatınca küresel hayduda direnemeyerek teslim bayrağını çektiler. Von der Leyen'in yaptığı teslimiyet anlaşmasına bir iki laf edip sineye çektiler. Böylece gümrük anlaşmasında iddiaları sönmüş oldu. Trump'ın ise memnuniyetinden ağız kulaklarında; anlaşma- dan "Çok memnunum, çok mutluyum, şimdiye kadarki en iyi ticaret anlaşması." dedi.

Avrupalı liderler sanıyorlardı ki, Atlantikçi politikalarla, ABD'nin kuyruğunda AB küresel bir kuvvet haline gelebilir. Kafalarını hakikatin granitten kayalıklarına çarparak kendileri- ne gelmeleri Trump'ın ticaret savaşlarıyla vuku buldu. Küresel bir kuvvet olmanın yolunun ekonomik kuvvetle mümkün olduğunun ayırdına geç de olsa vardılar. Ama bir kısmı da iktidarını kaybetti. Bu arada AB'nin bir fosil haline geldiğini,

Avrupa ülkelerinde derin bir toplumsal dağılmanın yaşandığını ve için için derin bir çürümenin cereyan ettiğini, enflasyonun yükselmeye devam ettiğini, halkın gerçek alım gücünün giderek düştüğünü, üretimin çöktüğünü, toplumların iflah olmaz bir ekonomik buhranın pençesinde kıvrandığını farketmeleri uzun sürmedi. Ancak bunu takatlerinin üzerinde bir askeri silahlanma, savunma sanayi ile çözebileceklerini düşünüyorlar.

ABD İLE EŞİTSİZ TİCARET TARİFELERİ, KÖLELİK ANLAŞMASININ TEZAHÜRLERİ

Avrupalı ülkeler Amerika'ya ihracat yaparken yüzde 15 gümrük vergisi ödeyecekler. Ama ABD'den Avrupa'ya ihracatta sıfır vergi! Özellikle Almanya'nın bu mecburiyeti, otomotiv sanayisinin içinde bulunduğu buhrandan kaynaklanmaktadır. Alman otomobil sanayisi derin bir buhranın pençesinde kıvrılmaktadır. Eski pazarlarını Çin'e kapıttılar.

Emperyalist-Kapitalist Merkezlerin önemli kuruluşlarından Londra Standart Chartered Bankası, OECD, Dünya Bankası ve IMF'nin Satın Alma Gücü Paritesine (SAGP) göre gerçekleş- tirdiği simülasyonda (yansıtımda), 2030 yılında dünya büyük- lerinin ilk onu içine Avrupa'dan sadece Almanya girebilmekte- dir. O da sonuncu olarak... (*1)

ORTA ÇAĞ'IN BAŞINDAN BU YANA DEFALARCA BİRLİK TECRÜBESİ

İhtiyar Avrupa, Türklerin etnisiteleri Batı'ya doğru itmesiy- le cereyan eden Kavimler Göçü sonucunda oluşan bugünkü siyasi yapısının oluşumundan beri defalarca kurulup adına "kutsal" ibaresini ekleseler de dağılan ittifakların sonuncusu Avrupa Birliği (AB), gene dağılmadan arifesinde derin yarılma- lar ve çatırdamalar içinde bocalamaktadır. Yaşanan mevcut derin ekonomik buhranın, toplumsal dağılma ve çürümenin devam edeceği anlaşılmaktadır. ABD'ye takılarak kurtulma çareleri tam tersi sonuç vermekte, ABD'nin kuyruğunda buhran iyice derinleşmekte, çürüme en ücra hücrelere kadar yayılma eğilimi göstermektedir.

Avrupa'nın mevcut tehlikeli süreçten ancak milliyetçi partilerinin birlik olması ve giderek gelişmeleri sonucunda kurtulabileceği anlaşılmaktadır. Bu vatansever süreç eğer giderek gelişen halk hareketiyle de buluşması halinde devrim gündeme gelecektir.

Kaynaklar:

(*1) (KıvılcımHaber İnternet Gazetesi, 5 Yıl Sonra Türkiye Dünya Beşincisi, <https://www.kivilcimhaber.com.tr/5-yil-sonra-turkiye-dunya-besincisi/>)

YARIM ASIR SONRA YENİDEN BİR ARADALAR



Burdur Tapulama ve Kadastro Müdürlü-ğünde 1974-1988 yılları arasında görev yapmış olan Alaattin ULUÇAN ve çalışma arkadaşları, 50 yıl aradan sonra düzenle- nen özel bir buluşmada bir araya geldi.

Burdur Tapulama ve Kadastro Müdürlü-ğünde 1974-1988 yılları arasında görev yapmış olan Alaattin ULUÇAN ve çalışma arkadaşları, 50 yıl aradan sonra düzenlenen özel bir buluşmada bir araya geldi. Organizasyon, E. Ata HÜNER'in koordinatörlüğün- de Afyon'un Gazlıgöl beldesinde gerçekleştirildi.

Etkinlikte, geçmişe dair anılar yâd edilirken, eski çalışma arkadaşları duygu dolu anlar yaşadı. Buluşma, sadece geçmişin hatırlanmasıyla sınırlı kalmayıp, dostlukla- rının ve yılların getirdiği hatıraların tazelen- mesine de vesile oldu. Katılımcılar, birlikte geçirilen yılları konuşarak, birbirleriyle olan bağlarını yeniden güçlendirdi.

Katılım gösteren isimler arasında Alaattin ULUÇAN, Müayim ÇAVUŞ, Mehmet KARABULT, Levent AYDIN, İ. Ethem İSLER, E. Ata HÜNER, Nazım YAVUZ, Sevk AYACI, Adem ONCULAR, Özcan TAŞÇILAR, Ramazan ÖZASARI, Mehmet OTURAK, Mehmet AKPINAR ve Nurettin KILIÇER yer aldı.

Buluşma, hem mesleki hem de kişisel dostlukların önemini hatırlatan, özel ve anlamlı bir organizasyon olarak değerlendirildi.

Burdur Tapu ve Kadastro'nun emektarları 50 yıl sonra buluştu...



Burdur CHP'de KONGRE HEYECANI!

Burdur siyasetinde günlerdir merakla beklenen Cumhuriyet Halk Partisi (Burdur) il kongresi bugün yapılıyor.

CHP'de sandık başına gidecek olan il delegeleri önümüzdeki dönemde görev yapacak olan il başkanı, yönetim kurulu üyeleri ve diğer organlarda görev alacak isimleri belirleyecek.

Burdur'da CHP'de il kongreleri, başkanlık yarışları her zaman oldukça çekişmeli geçmiş, büyük rekabetlere sahne olmuştur.

CHP, yine Burdur'da böylesine bir atmosfer, iklimde seçime gidiyor. Son günlerde kongre öncesi birbiri ardına yaşanan ilginç, çok gelişmeler CHP il kongresindeki heyecanı daha da artırırken, seçim bir kongreden, il başkanlığından çok daha fazla anlamlar içeren bir yapıya dönüştü...

Bilindiği gibi; "CHP tarihinde, geçmişinde kongreler, kurultaylar, parti içi demokrasi, yaşanan

rekabetler" hep dikkat çekici olmuştur. Burdur'da da CHP'de sandık yarışları kamuoyunun ilgisini çeken, herkesin merak ettiği parti kongrelerinin başında gelir.

CHP'nin Burdur kongresinde bugün iki adaylı yarış olacak. Mevcut il başkanı Kadir Koç'un yeniden aday olduğu seçimde diğer aday ise; CHP'nin önceki dönem Merkez İlçe başkanlarından Barış Ayten.

İlçe kongreleri ve kıyasıya bir rekabetin yaşandığı Merkez İlçe seçiminin ardından Burdur'da bütün dikkatler CHP il kongresine çevrilmişti.. Üç adayla başlayan il kongresi sürecinde, adaylardan Hakan Açar çekildiğini açıklamıştı. CHP'nin önceki dönem Merkez İlçe başkanlarından, 2024 yerel seçimlerinde de Burdur Belediye Başkanı Aday Adayı olan Ali Tarkan Büyükyörük de yarışa dahil olurken, mevcut başkan Kadir Koç da yeniden göreve talip olmuştu...

Geçtiğimiz hafta sonuna doğru CHP il kongresi başkanlık mücadelesinde peşi sıra, flaş gelişmeler yaşandı. Ali Tarkan Büyükyörük'ün 2024 yerel seçimlerinde Burdur Belediye Başkanı Adayının belli olmasından sonra Özgür Özel'e yönelik tivitleri yeniden gündem olurken, bu paylaşımlardan Genel Başkan Özgür Özel'in ve Genel Merkezin rahatsız olduğu kulislere yansımıştı...

Önceki gün pazartesi günü kongreye iki gün kala CHP Merkez Yönetim Kurulu (MYK) Ali Tarkan Büyükyörük'ü 'ihraç' istemiyle tedbirli olarak Yüksek Disiplin Kuruluna sevk etme kararı aldı.

Tüzük gereği; bu karardan dolayı Tarkan Büyükyörük'ün il başkanı adaylığı da askıya alınmış oldu.

Tüm bu gelişmelerin ardından Ali Tarkan Büyükyörük ve ekibi, destekçileri yeni bir adayla 'yola devam' kararı aldılar.

Dün de Büyükyörük yerine çıkacak aday, kongreye bir gün kala kamuoyuna ilan edildi. CHP'de Büyükyörük'ün seçime giremeyecek olması nedeniyle mevcut başkan Kadir Koç'un karşısına Barış Ayten çıkıyor. Büyükyörük ve Ayten, dün sosyal medya paylaşımlarında beyaz liste ile yarışacaklarını duyurdular.

CHP İl Başkanı Kadir Koç yaptığı açıklama ile kongre öncesi son kez kamuoyuna seslenirken, Barış Ayten de sosyal medya hesaplarından il başkanı adaylığını ilan eden paylaşımlarda bulundu.

Bugün Burdur il merkezinde Cumhuriyet Yaşam Merkezi'nde saat 10.00'da başlayacak olan, toplam 256 delegenin oy kullanma hakkının olduğu seçimin, CHP olağan 39. il kongresinin oldukça çekişmeli, gergin bir atmosferde geçmesi bekleniyor. ■ YENİ GÜN



CHP Burdur İl Kongresi öncesinde önceki gün siyasi kulisleri sarsan bir gelişme yaşandı. İl Başkanlığına adaylığını açıklayan Ali Tarkan Büyükyörük, "ihraç" istemiyle tedbirli olarak Disiplin Kuruluna sevk edildi. Bu karar, Büyükyörük'ün kongrede aday olamayacağı anlamına geliyor.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Merkez Yönetim Kurulu (MYK) bugünkü toplantısında, 22 Ekim'de yapılacak olan Burdur il kongresi

öncesinde il başkanlığına aday olan Ali Tarkan Büyükyörük'ü ihraç istemiyle tedbirli olarak Yüksek Disiplin Kurulu'na sevk etti.

Büyükyörük, tüzük gereği tedbirli olarak disipline verildiği için 22 Ekim'deki kongrede il başkanı aday olamayacak.

CHP Burdur İl Kongresi öncesinde 20 Ekim 2025 Pazartesi günü akşam saatlerinde siyasi kulisleri sarsan bir gelişme yaşandı. İl Başkanlığına adaylığını açıklayan Ali Tarkan Büyük-

yörük, "ihraç" istemiyle tedbirli olarak Disipline sevk edildi.

Bu karar, Büyükyörük'ün kongrede aday olamayacağı anlamına geliyor.

Kongre Öncesi Siyasi Deprem

Geçtiğimiz günlerde sosyal medyadan İl Başkanlığına adaylığını duyuran Büyükyörük, "Beyaz Liste'de buluşalım" çağrısı yapmıştı. Ancak kısa bir süre sonra, CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in, Genel Merkez'in 2024 yerel seçimleri öncesinde Tarkan Büyükyörük'ün attığı tivitler nedeniyle "Büyükyörük'ün aday olmaması yönünde baskı yaptığı" iddiaları gündeme gelmişti...

burduryeniGUN.com İnternet Haber Sitesi hafta sonu kulislerdeki iddiaları, Burdur kamuoyunun gündemine taşımış, Özel'in Büyükyörük'ü veto ettiğini Yeni Gün'den öğrenmişti...

■ YENİ GÜN MEDYA



CHP Burdur İl Kongresi öncesi flaş gelişmeler yaşanmaya devam ediyor. Dün başkan adayını Ali Tarkan Büyükyörük'ün, "ihraç" talebiyle tedbirli olarak disiplin kuruluna sevk edilmesinin ardından bugünde Barış Ayten adaylığını açıkladı.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Merkez Yönetim Kurulu (MYK), 22 Ekim'de yapılacak Burdur İl Kongresi öncesinde kritik bir karar aldı. MYK, il başkanlığına adaylığını açıklayan Ali Tarkan Büyükyörük'ü, ihraç istemiyle tedbirli olarak Disiplin Kurulu'na sevk etti.

Bu karar doğrultusunda Büyükyörük, parti tüzüğü gereği 22 Ekim'deki kongrede aday olamayacak.

Kararın ardından CHP

Burdur teşkilatında büyük bir şaşkınlık yaşanırken, kongre öncesi yeni bir aday arayışı hız kazanmıştı.

Yeni Aday Barış Ayten Oldu!

Yaşanan gelişmelerin üzerine Ali Tarkan Büyükyörük ve ekibi toplantı haline geçti. Ekip, gelişmeler karşısında, "beyaz liste" ile seçime girecek yeni aday olarak Barış Ayten'i çıkardı.

Sosyal medya hesabından yeni başkan adaylarının Barış Ayten olduğunu açıklayan Ali Tarkan Büyükyörük "Beyaz listede örgütün kalbinde buluşalım yolun açık olsun Barış kardeşim adın gibi önce örgütümüze sonra ülkemize Barış getirirsin inşallah" ifadelerini kullandı. ■ YENİ GÜN MEDYA



CHP Burdur İl Başkan adayını Ali Tarkan Büyükyörük, partisinin Merkez Yönetim Kurulu tarafından tedbirli olarak Yüksek Disiplin Kurulu'na sevk edilmesinin ardından yaptığı açıklamada, sürecin il başkanlığı adaylığının önüne geçtiğini ancak partiden ihraç edildiği anlamına gelmediğini belirtti.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Merkez Yönetim Kurulu (MYK), 22 Ekim'de yapılacak Burdur İl Kongresi öncesinde il başkanlığına aday olan Ali Tarkan Büyükyörük'ü ihraç istemiyle tedbirli olarak Yüksek Disiplin Kurulu'na sevk etti. Parti tüzüğü gereği tedbirli olarak disipline sevk edilen Büyükyörük, bu nedenle 22 Ekim'de gerçekleştirilecek kongrede il başkanlığına aday olamayacak.

"İhraç edilmedim, mücadeleye devam edeceğim"

Kararın ardından akşam saatlerinde sosyal medya hesabından açıklama yapan Ali Tarkan Büyükyörük, disipline sevkinin adaylığının önüne geçtiğini, ancak partiden ihraç edildiği anlamına gelmediğini belirtti.

Büyükyörük açıklamasında şu ifadeleri kullandı:

"Bugün itibarıyla Merkez Yönetim Kurulumuzca tedbirli bir şekilde Yüksek Disiplin Kurulu'na sevk edildiğimi öğrendim. Bu durum sonucunda, yol arkadaşlarımla omuz omuza çıktığımız Cumhuriyet Halk Partisi İl Başkanlığı adaylığım askıya alınmıştır.

Bu bağlamda, tedbirli disipline sevk edilmem İl Başkanlığı adaylığımın önüne geçmiş olup, ihraç edildiğim anlamına gelmemektedir. Şimdi ve gelecekte partimizin bir neferi olarak mücadeleye devam edeceğim."

"Hakkımı helal etmiyorum"

Büyükyörük, şu ifadeleri kullandı: "Kendi çizgisini uzatamadığı için raki- binin çizgisini kısaltma telaşına düşenlere, şahsi ikballerini bizleri siyaset dışına itmeye bağlayanlara hakkımı helal etmiyorum.

Bu süreçte ilimizdeki iki yönetici tarafından yürütülen bu ayak oyununun, Sayın Genel Başkanımıza ve Genel Merkezimize ilimizde en büyük zararı verdiğini düşünüyorum. Bu zarar

sadece bu durum özelinde kalmamakla birlikte bir yılı aşkın süredir devam etmektedir."

"Başımızı ve gövdemizi koyarak devam edeceğiz"

Büyükyörük, açıklamasının sonunda partililere sakin kalma çağrısında bulunarak sözlerini şöyle tamamladı:

"İlerleyen süreçte şahsım ve yol arkadaşlarımla birlikte bu zihniyete geçit veremeyerek, Cumhuriyet Halk Partisi'nin iktidar yoluna başımızı ve gövdemizi koyarak devam edeceğime söz veriyorum. Bu süreçte siz değerli parti üyelerimizden ricam; süreç sonuna kadar sakin kalarak, asla bayrağımızı terk etmemeleridir. 22 Ekim Çarşamba günü partili yoldaşlarımızla birlikte barış türkülerini söyleyeceğimiz kongremizde, Cumhurbaşkanlığı adayımız Sayın Ekrem İmamoğlu'nun cumhurbaşkanlığı ve partimizin iktidar yürüyüşünü hep birlikte başlatacağız."

Büyükyörük, açıklamasını "Ekmeği bol eyledik, acıyı bal eyledik. Bir gider, bin geliriz. Beni vurmak kurtuluş mu?" sözleriyle tamamladı.

■ HABER MERKEZİ

CHP Burdur İl Başkanı Kadir Koç:



"Partimizin Birliği İçin Her Zaman Bir Nefer Olmaya Devam Edeceğim"

CHP Burdur İl Başkanı, partide yaşanan son gelişmelerle ilgili açıklamalarda bulundu. Başkan, yaşanan olaylarla kendisinin ve partinin ilgisinin olmadığını belirterek, partinin birlik ve bütünlüğü için her zaman bir nefer olmaya devam edeceğini vurguladı.

Başkan açıklamasında, "Hiçbir zaman partime ihanet etmedim. Adaylık süreçlerinde partimizin düsturu ve terbiyesi çerçevesinde hareket ettim. İki yıllık görev süremde partiyi kardeşlik, sevgi ve saygı içinde yönettim" dedi.

CHP Burdur İl Başkanı, bu süre zarfında dört belediye

başkanı ve 11 il genel meclis üyesinin çoğunluğu sağlayan belediye meclis üyeleriyle önemli başarılar elde ettiklerini ifade ederek, üyelerin katkılarına teşekkür etti.

Başkan ayrıca, siyasette kutuplaşmadan uzak durduğunu ve nefret siyasetine karşı sevgi ve saygıyı öncelik olarak benimsediğini belirtti.

"Siyasette birinci ilke, eline, beline ve diline sahip olmaktır. Tüm milletvekilimiz, belediye başkanlarımız, il genel meclis üyelerimiz ve partimizin üyeleri bu partinin evladıdır. Hepsine sevgi ve saygılarımı sunuyorum" ifadelerini kullandı.

■ HABER MERKEZİ